

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 155 (7421)

Четверг, 27 декабря 1973 года

Цена 2 коп.

## ЗАВЕРШАЯ ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ...

### ПОПРАВКА К НАМЕЧЕННОМУ

Вступая в третий, решающий год пятилетки, наш коллектив намечал выполнить годовую производственную программу к 26 декабря. Но упорный труд каждого работника позволил закончить годовое задание на 20 декабря. Реализовано продукции на 329 тысяч рублей, что и предусматривалось планом. Товаров широкого потребления произведено на 155 тысяч рублей.

Наибольший вклад в досрочное

#### Если бы все так...

Первой в колхозе «Красное Заречье» выполнила свое социалистическое обязательство доярка Шлепихинской фермы А. И. Иванова. Надой молока от коровы в ее группе составил свыше 2200 килограммов при обязательстве 2100.

Почти такие же показатели по надоям молока у доярок Н. И. Барановой, Л. С. Барановой, И. А. Сергеевой. Если бы так работали все доярки, то хозяйство успешно справились бы с планом-заказом государства на поставку молочной продукции.

Е. Иванов.

выполнение плана внес коллектив Глубоковского лесничества, возглавляемый П. Е. Богдановой, а также бригада цеха ширпотреба, которой руководит В. Г. Егоров.

В нынешнем году возросло количество передовиков производства. Но особой похвалы заслуживает механизатор Макушинского лесничества П. М. Константинов. Работая на трелевочном тракторе, он систематически

перекрывает нормы выработки.

Воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР, работники лесхоза дали слово, что до конца года выпустят продукции не менее чем на 8 тысяч рублей, а товаров народного потребления — на 6—7 тысяч рублей.

И. Корунев,  
директор лесхоза.

### К НОВЫМ УСПЕХАМ

Труженики нашего колхоза с удовлетворением восприняли решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Нас радуют итоги уходящего года как в целом по стране, так и непосредственно в своем хозяйстве.

Наш колхоз успешно выполнил социалистические обязательства по продаже государству мяса. Нынче Родина получила его от нас 140 тонн, из них 6 тонн — дополнительно к плановому заданию.

Но это не успокаивает колхоз-

ников. Старая слава, как говорится, новую любит. Мы полны решимости закрепить и умножить в 1974 году достигнутые успехи.

Сейчас в колхозе откармливается 200 голов молодняка крупного рогатого скота. Работники ферм и зимой добиваются высоких среднесуточных привесов животных. Откорм 40 голов уже завершается. В начале нового года эти животные весом по 350 килограммов и выше каждое будут сданы государству на мясо.

И. Зайцева,  
зоотехник колхоза  
«Путь к коммунизму».

### Литейщики — впереди

Коллектив литейного участка ремзавода под руководством старшего мастера Владимира Ивановича Васильева одним из первых на предприятии досрочно выполнил годовое задание по выпуску продукции.

Его номенклатура — запасные части для нужд сельскохозяйственного производства и вентиль для животноводческих ферм. На 20 декабря литейщики изготовили сверх плана 2700 штук корпусов к картофелекопалкам и 23 тысячи вентиля. В оставшиеся до конца года дни коллектив

увеличит сверхплановый выпуск запчастей для сельскохозяйственного производства.

Коллектив участка с одобрением встретил новые рубежи Российской Федерации, принятые сессией Верховного Совета. Он намечает свои планы и социалистические обязательства на четвертый год пятилетки, в выполнение которых внесет достойный вклад.

К. Молдавская,  
Ремонтный завод.

### Обязательства на 1974 год

Дела в этом году у нас сложились не совсем удачно. По некоторым видам услуг населению план не выполняется. Как преодолеть отставание, не допустить его в новом году? Об этом и шел разговор на собрании коллектива.

С докладом по этому вопросу выступил начальник областного управления бытового обслуживания населения В. Ф. Зуев. Рабочие вскрывали резервы производства, вносили ценные предложения. Они и были положены в основу обязательств, принятых на 1974 год.

Коллектив дал слово годовой план по реализации бытовых услуг перевыполнить на две ты-

сячи рублей, за счет снижения себестоимости продукции получить полторы тысячи рублей сверхплановой прибыли. Решено освоить несколько видов новых бытовых услуг, открыть 4 комплексных приемных пункта на селе.

В обязательствах предусмотрена шефская помощь колхозу «Заветы Ленина». Там будет отработано не менее 350 нормо-дней.

Решено вызвать на социалистическое соревнование Островский комбинат бытового обслуживания населения.

Л. Федорова,  
зам. секретаря парторганизации  
комбината бытового  
обслуживания населения.

## ПОВЫШАТЬ МАСТЕРСТВО КАДРОВ

ИДЕТ зима. С ее наступлением переместился центр производственной деятельности сельских тружеников. Он сейчас в ремонтных мастерских, на животноводческих фермах, в отрядах по заготовке и вывозке удобрений.

Но зимой есть еще один важный участок, о котором никогда не следует забывать. Это учеба кадров. Необходимо повышать познания земледельцев и животноводов в сельском хозяйстве, на основе передового опыта совершенствовать их мастерство.

Формы учебы на селе разнообразны. Важно, чтобы они соответствовали общеобразовательному уровню слушателей, их интересам, помогали в работе.

Наиболее широкое распространение в нашем районе получили кружки по повышению профессиональной подготовки тружеников полей и работников животноводства. Они созданы во всех колхозах и совхозах. К руководству ими повсеместно привлечены специалисты — агрономы, зоотехники. Районным управлением сельского хозяйства рекомендованы темы занятий.

Таким образом, условия для зимней учебы налицо. А что мы видим на деле?

Неплохо начал всеобщее обучение земледельцев в совхозе «Красный фронтвик». Бригады, звеньевые занимаются на центральной усадьбе, а остальные труженики полей — на местах, непосредственно в бригадах, звеньях. Занятия с животноводцами ведутся в колхозе «Вперед».

Однако таких примеров пока мало. В большинстве хозяйств района массовая учеба кадров еще налажена слабо, а то и совсем не ведется.

К этим хозяйствам относятся колхозы «Организатор», «Родина», имени Любимова и некоторые другие. Так, в колхозе имени Любимова с животноводцами проведено всего лишь одно занятие, с земледельцами же — ни одного.

А учиться есть чему. И учиться надо. Ведь далеко не все наши хозяйства могут блеснуть высокими показателями в земледелии и животноводстве. Одна из причин этого — недостаточная профессиональная подготовка кадров.

Следовательно, медлить с развертыванием всеобщего обучения нельзя. Необходимо добиться, чтобы в каждом совхозе, в каждом колхозе занятия проводились ежемесячно, а еще лучше — два раза в месяц, как это и предусмотрено программой обучения сельских тружеников.

Надо учесть, что учеба эффективна тогда, когда она ведется планомерно, в тесной связи с практикой. На занятиях не мешало бы больше внимания уделять изучению опыта победителей в социалистическом соревновании, которых, кстати сказать, у нас много. Это раскроет перед слушателями немало «секретов» той или иной профессии и обернется в конечном счете повышением производительности труда, дополнительной продукцией.

Долг партийных, комсомольских, профсоюзных организаций — всемерно содействовать учебе тружеников села. Нельзя проходить равнодушно мимо таких явлений, когда занятия срываются, проводятся на низком уровне, в отрыве от жизни.

Культура поля, фермы шагает рядом с культурой земледельца, животноводца. И чем крепче наши кадры, тем лучше пойдут у нас дела.



В августе, после окончания профтехучилища, пришла работать в межколхозный передвижной мехотряд Людмила Лукина. Свою трудовую деятельность она начала под руководством одного из опытных бригадиров межколхозного мехотряда Ивана Александровича Александрова. С первых же дней Людмила отличалась своей исполнительностью, довольно быстро она освоилась в рабочем коллективе, завоевала авторитет среди товарищей. Недаром они избирали ее делегатом на недавнюю комсомольскую конференцию.

Сейчас Людмила вместе со всей бригадой работает на отделе Дома культуры в колхозе «Красный Октябрь». Этот объект пусковой, и строители торопятся, делают все, чтобы он распахнул свои двери для колхозников в канун Нового года.

НА СНИМКЕ: — штукатур-малыш Людмила Лукина.  
Фото Ю. Орлова.

### Собрание актива областной партийной организации

25 декабря в Пскове состоялось собрание актива областной партийной организации. Его участники в обстановке высокой принципиальности и деловитости обсудили итоги декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи коммунистов области.

В единодушно принятом постановлении собрание актива целиком и полностью одобрило решения декабрьского Пленума ЦК КПСС (1973 г.) и выразило уверенность в том, что Псковская областная партийная организация развернет широкую, боевую работу по мобилизации трудящихся на успешное осуществление заданий девятого пятилетнего плана, и прежде всего рубежей, намеченных на 1974 год, сделает все необходимое для претворения в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.



Учеба на селе

ДОЯРКИ ПОВЫШАЮТ МАСТЕРСТВО

Нынче наш колхоз успешно справился с поставками государству мяса, шерсти. Будет выполнен и годовой план продажи молока.

Но с последним делом обстоит напряженнее. Молоко оказалось, так сказать, самым «узким» местом в животноводстве.

Почему? Причин тут много. И одна из них — недостаточная профессиональная подготовка доярок.

Планируя зимнюю учебу сельских тружеников, мы учли это. Доярки включены в особый кружок, руководить которым поручено мне.

Занятия у нас проводятся раз в месяц. Собираемся обычно на центральной усадьбе колхоза. Сначала я читаю животноводам лекцию, а затем в кружке завязывается непринужденная беседа.

Состоялось уже два занятия. На одном из них рассматривались вопросы, связанные с ростом производительности труда в животноводстве. На другом занятии шла речь о путях снижения себестоимости животноводческой продукции.

Вся учеба, как правило, увязывается с жизнью. Рассматривая тот или иной вопрос, мы обязательно касаемся состояния дел на своих фермах. Вскрываем, например, недостатки, ищем пути их устранения.

Думается, учеба не пропадет даром. Доярки повысят свое мастерство. В 1974 году мы, несомненно, преодолеем много из того, что сейчас мешает нам в работе.

В. Петров, зоотехник колхоза «Вперед».

УЧАТСЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

Земледельцы нашего совхоза вырастили нынче хороший урожай. С каждого гектара получено в среднем по 17,8 центнера зерна, по 132,2 центнера картофеля.

Но то, что достигнуто, нас не удовлетворяет. Мы знаем — это не предел. На основе достижений науки и практики можно и нужно повысить урожайность.

Сейчас во всех наших подразделениях развернулась агрономическая учеба. Ею охвачены все земледельцы. Теория увязывается с жизнью. Например, анализируя итоги работы полевых бригад в 1973 году, мы вскрываем недостатки, обобщаем и распространяем все лучшее, чего добились полеводы.

С бригадирами, звеньевыми по

возделыванию картофеля, зерновых культур занятия проводятся на центральной усадьбе совхоза. А учеба остальных земледельцев организована на местах — непосредственно в бригадах, звеньях.

Уже состоялись занятия по двум темам, которые сейчас особенно интересуют сельских тружеников. Прочитана, например, лекция «Структура цехового производства». Слушатели ознакомились с новыми методами хозяйствования, которые будут внедрены в нашем совхозе. Много полезного принесло и занятие, посвященное агротехнике возделывания зерновых культур.

А. Амирханян, главный агроном совхоза «Красный фронтвик».

ВСЕСТОРОННЕ

Профкомитеты не в полной мере используют социалистическое соревнование для мобилизации своих коллективов на выполнение планов и социальность, укрепления трудовой дисциплины. Не нашло широкого распространения движение за коммунистическое отношение к труду. Имеются недостатки по руководству социальным страхованием, остается высокой заболеваемость среди рабочих и колхозников. Профсоюзные организации еще не требовательны к руководителям хозяйств в вопросах охраны труда и техники безопасности. Имеются упущения в проведении воспитательной работы, допускается нетребовательность к нарушителям трудовой дисциплины.

Выступившие в прениях рассказали о той работе, которая проводится по организации социальности соревнования в их коллективах. Председатель рабочего комитета совхоза «Глубоковский» С. С. Семенов, например, рассказал о моральных и материальных стимулах поощрения передовиков. Он отметил, что вместе с достигнутыми успехами имеются и трудности.

Бригадир совхоза «Красный фронтвик» П. Ф. Комлев подвел итоги работы полевых бригад. И хотя урожай зерновых и картофеля получен неплохой, бригадира это не вполне удовлетворяет. На общую урожайность картофеля отрицатель-

но сказывается то, что значительная часть его копаются и сдается в ранние сроки. Он рассказал о преимуществах комбайновой уборки картофеля. Затраты на уборку одного гектара картофелеуборочным комбайном составили 14 рублей, в то время как при ручной уборке — 70 рублей.

Председатель комитета профсоюза колхоза «Большевик» А. М. Макаров остановился на работе комитета по укреплению трудовой дисциплины. В одно время она среди механизаторов была не столь высокой. Вичом ее являлись пьянки в рабочее время. Нарушителей сразу же вызывали на заседание местного комитета и učinяли строгий спрос. Виновников наказывали вплоть до перевода на нижеоплачиваемую работу. И это помогло.

О проводимой работе по укреплению трудовой дисциплины в коллективе районного объединения «Сельхозтехника» рассказал председатель рабочего комитета А. Е. Антонов.

О том, как трудится коллектив завода железобетонных конструкций рассказала в своем выступлении председатель завкома С. И. Жумига. Предприятие в ноябре завершило выполнение заданий трех лет пятилетки. Она остановилась на проводимой работе в коллективе по принятию социальности обязательств на 1974 год.

В прениях выступил начальник районного управления сельского хозяйства А. М. Морозов.

Наш посильный вклад

кладывается прочная основа. Колхозам мы оказываем в эти дни существенную помощь. В районном объединении «Сельхозтехника» создан механизированный отряд по заготовке и вывозке органических удобрений. В нем насчитывается семь тракторов с тележками, один бульдозер и один экскаватор. В колхозе «Большевик», где отряд работал в начале этого месяца, за короткий срок на поля было доставлено 900 тонн навоза и 900 тонн торфа. Все эти удобрения закомпостированы.

В эти предновогодние дни механизированный отряд трудится на полях колхоза имени Жданова.

ва. Правда, работать в этом хозяйстве труднее, так как возить торф и навоз от ферм на поля значительно дальше, чем это было в «Большевике». Но механизаторы отряда не падают духом. На погрузке удобрений хорошо трудится механизатор Иван Иванович Климович, а на транспортировке — трактористы Евгений Васильевич Васильев и Юрий Павлович Егоров.

Под урожай будущего года здесь уже доставлено 600 тонн органики.

Н. Астратов, начальник мехотряда.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

В УПРАВЛЕНИИ сельского хозяйства подведены итоги смотр-конкурса на лучшее хранение сельскохозяйственной техники. В постановлении смотровой комиссии отмечено, что многие колхозы добились заметного улучшения в хранении техники. Для этих целей в хозяйствах района построены девять типовых навесов на 432 сельскохозяйственных машины, четыре гаража для зерновых комбайнов, 13 гаражей для автомашин. В колхозах для хранения техники имеется пять огражденных площадок.

В текущем году реконструированы нефтебазы в колхозах «Заветы Ленина» и имени Любимова.

За одиннадцать месяцев Ильин выработал 987 эталонных гектаров при годовом задании 700 гектаров. Сейчас Никодим Прокофьевич занят вывозкой органических удобрений на поля под будущий урожай.

НА СНИМКЕ: Н. П. Ильин. Фото Ю. Орлова.

Начата реконструкция нефтебазы и в колхозе «Красное Заречье».

Смотр показал, что правильному хранению техники особенно большое значение придается в колхозах «Большевик», имени Мичурина, имени Жданова, «Путь к коммунизму», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь». Почти вся техника в этих хозяйствах давно приведена в порядок. Она размещена на специальных площадках. Машины поставлены на подставки. Их рабочие органы покрыты антикоррозийным составом.

Однако комиссия отметила и ряд существенных недостатков. В частности, указано, что колхозы «Авангард», «Родина», «Организатор», «Победа Ильича», «Урожай» с большим опозданием занялись ремонтом сельскохозяйственных машин и орудий и постановкой их на хранение.

Комиссия признала победителями в смотре-конкурсе на лучшее хранение техники колхозы «Большевик», имени Мичурина и имени Жданова.

Правлениям этих колхозов рекомендовано поощрить механизаторов, принимавших активное участие в ремонте машин и орудий и постановке их на хранение.

А. Сергеев, старший инженер-инспектор Госсельтехнадзора управления сельского хозяйства.



К СТОЛУ ТРУДЯЩИХСЯ

Каждую зиму подсобное хозяйство смещторга поставляет к столу трудящихся свежую зелень. Вот и сейчас в теплицах выращивается лук. Его посаже-

но две тонны. В начале нового года этот деликатес поступит в городские магазины.

Г. Иванов.

По следам наших выступлений

Устранен недостаток

Газета «Красный маяк» справедливо критиковала нас за то, что мы не скармливаем скоту ветки, являющиеся источником витаминов и микроэлементов. Этот недостаток в кормлении животных устранен. Теперь в колхозе налажено приготовление

хлопьев из хвои, которые регулярно даются коровам. На голову в сутки их отпускается по два килограмма.

Л. Иванова, зоотехник колхоза «Красный Октябрь».

